
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Notícias recentes deram conta de uma situação de poluição na Praia da Estela, na Póvoa de

Varzim, em resultado de sacos de plástico com areia espalhados pelo areal, tendo estes sido

colocados há mais de três anos pela empresa Estela Golf, com o objetivo de conter a subida do

mar e evitar a derrocada do campo de golfe existente em cima do areal.

O PCP visitou o local tendo confirmado o atentado ambiental que teve lugar e assumido que

esta é uma situação que não pode voltar a acontecer, devendo ser tomadas todas as medidas,

por parte de todas as entidades, que impeçam qualquer tipo de situação semelhante.

Após a situação ter vindo a público, outras notícias deram conta da retirada dos sacos que

estavam soltos, bem como que, de acordo com o proprietário da empresa Estela Golf, a

estratégia de contenção utilizando sacos de areia foi sugerida pela Associação Portuguesa do

Ambiente (APA).

Também de acordo com notícias publicadas a APA considera que «os sacos que rebentaram na

Praia da Estela podem constituir uma ameaça à navegação local, e esclareceu que a

manutenção da infra-estrutura de proteção ‘é da responsabilidade da empresa» que promoveu a

sua execução.’»

Para o PCP não é aceitável qualquer “passa-culpas”, havendo responsabilidades de um

conjunto de entidades, incluindo a APA, mas também a empresa Estela Golf, sem prejuízo das

competências municipais nesta matéria.

Importa que sejam tomadas medidas que resolvam em definitivo a situação identificada na praia

da Estela, eliminando aquele foco de poluição, mas também que sejam tomadas medidas que

assegurem que tal situação não se volta a verificar.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que,

por intermédio do Ministério do Ambiente e Ação Climática preste os seguintes esclarecimentos:



Que avaliação faz o Governo da situação de poluição recentemente ocorrida na Praia da

Estela, na Póvoa de Varzim?

1.

Que informações tem o Governo sobre a colocação dos sacos como estratégia de contenção,

especialmente considerando a informação por parte da empresa de ter sido a APA a sugerir

esta estratégia?

2.

Porque não foram acautelados, por parte da APA, os impactos ambientais de tal medida?3.

Que pareceres, avaliações e/ou tomadas de posição foram feitas pela APA quanto a um

campo de golfe que está localizado numa área ambiental protegida?

4.

Que medidas estão a ser tomadas ou que plano está a ser desenvolvido, nomeadamente por

parte da empresa, para acautelar situações futuras semelhantes? Está a APA a ser envolvida

na elaboração de tal plano? Pretende a APA propor ações concretas a tomar pela empresa

Estela Golf?

5.

Que ações de acompanhamento e de fiscalização, no âmbito das suas competências

ambientais, têm sido tomadas pela APA relativamente ao campo de golfe em questão e à

empresa sua proprietária?

6.

Palácio de São Bento, 20 de abril de 2021

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

ALMA RIVERA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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